
Классный час 
«День Воинской славы»

«Битва за Москву»



Цели:
познакомить детей с ходом битвы под Москвой;
познакомить с героями битвы под Москвой;
воспитывать в детях патриотизм, любовь к своей 

Родине;

способствовать развитию внимания, мышления, 
коммуникативности;



Задачи классного часа 

Классный час 
направлен на 

развитие умений и 
навыков, 

необходимых 
человеку

ЗАДАЧИ ПРОЕКТА

Социальная 
ответственность

Умение 
работать с 

информацией

Критическое и 
системное
мышление

Умение ставить и
решать проблемы

Творчество и 
любознательность

Проект
Направлен на 

развитие умений и 
навыков, 

необходимых 
человеку



Внеклассная работа

Краеведение 
Окружающий мир 
Информатика 

Работа над классным часом
Решение поставленной задачи 

Коммуникативность
Чувство уверенности
Сотрудничество



Организационный момент
Распределение на группы

1 группа
2 группа

3 ГРУППА
Работа в группах

Представление результатов 
работы

Рефлексия 



КАСАЯСЬ ТРЁХ ВЕЛИКИХ 
ОКЕАНОВ

ОНА ЛЕЖИТ, РАСКИНУВ ГОРОДА 

ПОКРЫТА СЕТКОЮ МЕРИДИАНОВ
НЕПОБЕДИМА И ГОРДА

НО В ЧАС КОГДА ПОСЛЕДНЯЯ 
ГРАНАТА 

УЖЕ ЗАНЕСЕНА В ТВОЕЙ РУКЕ
И В КРАТКИЙ МИГ ПРИПОМНИТЬ 

РАЗОМ НАДО 

ВСЁ, ЧТО У НАС ОСТАЛОСЬ В 
ДАЛЕКЕ



Сегодня мы будем говорить о Великой 
битве за Москву.

Одно из решающих сражений Великой 
Отечественной войны, которое 
началось 30 сентября 1941 года и 
закончилось победой 5 декабря 1941 
года

Мы приготовили рисунки «Война 
глазами детей», «Мы не хотим 
войны»

Написали сочинение «Детство, 
опалённое войной», «Расскажи мне о 
войне»

1.Вспомните когда началась война с 
фашистской Германией?

2.С какой великой битвой мы с Вами 
знакомились? 



22 июня немецкие войска без 
объявления войны напали на нашу 
Родину

Гитлеровцы собирались завоевать 
Москву за несколько недель

Был дан приказ окружить город 
плотным кольцом

Решено было затопить Москву 
Враг вплотную подошёл к Москве
На танках прорвались к Химкам
План наступления на Москву получил 
название «Тайфун» 



Голос Левитана
Вставай, страна огромная!

Вставай на смертный бой
С фашистской силой тёмною,

С проклятою ордой

Пусть ярость благородная
Вскипает, как волна
Идёт война народная, 

Священная война



Была объявлена точная дата захвата Москвы – 16 октября
13 октября начались бои под Москвой

Вой сирены
И спасенье в метро от бомбёжки

И кусок чёрного хлеба
Как сокровище в детской ладошке

Это Москва 1941 года
Но Москва сдаваться не собиралась

«Наше дело правое, победа будет за нами»
Эти слова звучали на всех языках всех народов

Держась, как за личное счастье,
За каждую пядь земли

Мы под Москвой встали насмерть,
В грунт промёрзлый вросли
Земля от взрывов дрожала
Солнце – в дыму пожара 

МОСКВА СТАЛА МАЛОЛЮДНОЙ, ПОЛОВИНА ЖИТЕЛЕЙ 
ЭВАКУИРОВАЛИ.

В СТОЛИЦЕ НАЧАЛСЯ ГОЛОД. ПРОДУКТЫ ВЫДАВАЛИ ПО 
КАРТОЧКАМ.

БЫЛО СФОРМИРОВАНО 12 ДИВИЗИЙ НАРОДНОГО 
ОПОЛЧЕНИЯ. В ЕГО РЯДЫ ВСТУПАЛИ СТАРИКИ, ЖЕНЩИНЫ, 
ДЕТИ. ОНИ РЫЛИ ОКОПЫ, ВЗОРВАЛИ МОСТЫ, 
УСТАНАВЛИВАЛИ МИНЫ. 



Фронтовые 
письмаКак вы, мои дорогие, поживаете?

Тяжёлая вам, дети выпала доля. 
Живите родные в дружбе…
Дорогая, Нинуся! Помогай маме, 
ведь ты самая старшая в семье. 
Надо победить фашистов, что бы 
больше не было таких войн, что 
бы дети жили и учились хорошо.



Битва под Москвой включала 2 этапа:
Оборонительный (30 сентября – 5 декабря 

1941 года),
наступательный  (5 декабря – 20 апреля 

1942 года),
Фашисты усилили налёты своей авиации 
на Москву.

Ночные бомбёжки следовали одна за 
другой 

На весь мир прозвучало имя лётчика 
Виктора Талалихина. В ночном бою он 
таранил фашистский бомбардировщик

Ему было присвоено звание Героя 
Советского Союза

 



На подступах к Москве сражалась дивизия под 
командованием генерала Панфилова.

За 6 дней они подбили 80 танков и уничтожили 100 
гитлеровцев.

16 ноября Панфиловцы 4 часа отбивали танковые 
атаки.

Велика Россия, а отступать некуда – позади Москва – 
слова политрука Василия Клочкова стали девизом 
обороны Москвы

Парад 7 ноября 1941 года 
7 ноября Сталин решил провести парад на Красной 
площади. Битва за Москву длилась 203 дня и ночи. 

5 – 6 декабря войска перешли в наступление 
5 декабря день начала контрнаступления войск под 
Москвой 



Всё дальше и дальше уходит от нас Великая 
Отечественная война. И всё меньше и меньше 
остаётся меньше и меньше участников и очевидцев 
тех страшных событий. Но прошлое нельзя 
забывать…

ВОЙНА. Я девочка, не знающая войны. Но только от 
одного произношения этого простого слова замирает 
сердце.

Неугасима память поколений. И память тех, кто кого 
так свято чтим. Давайте, люди, встанем на мгновенье 
м в скорби постоим и помолчим.

Помни войну! Пусть далека она и туманна.
Годы идут, командиры уходят в запас.



Все вместе и нам надо внести свой вклад в дело 
борьбы за мир.

«Создать плакат о мире»
Каждая группа получает задание 
а) На цветной бумаге обводить свои ладошки, а 
затем их вырезать

б) шаблоны голубей
в) придумывать и подписывать пожелание
г) раскрасить лист голубям цветом в тон неба 
На плакат ладошки, в каждую ладошку – голубей и 
пожелание

Тема актуальна и в наши дни, потому что многие 
ученики мало знают историю своего города. В 
ходе исследования мы узнали много нового о 
войне.

Мы считаем, что наш будет хорошим подарком 
музею.



Пусть все дети растут в мире!

Пусть все дети будут счастливы!

Пусть все лети ходят в школу!

Пусть у каждого будут свои книжки и 
игрушки!

Пусть у всех будут друзья на всей 
планете!

Что такое мир? (проблемная ситуация)



Нам нужен мир – тебе, и мне, и всем на 
свете детям

И должен мирным быть рассвет, 
который завтра встретим

«Нет!» - заявляем мы войне, всем злым 
и чёрным силам



Пусть всегда будет солнце!

Пусть всегда будет небо!

Пусть всегда будет мама!

Пусть всегда будем мы!

Оставит ли след в вашей памяти классный 
час? Что запомнилось?


